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Българският патриарх Даниил взе участие в 
тържествата по случай 35-годишнината от 
създаването на Конституционния съд и Деня 
на Българската конституция

По покана на председателя на Конституционния съд на Република България, 
както и по покана на Негово Високопреосвещенство Великотърновския 
митрополит Григорий, днес, 16 април, Негово Светейшество Българският 
патриарх и Софийски митрополит Даниил взе участие в честванията по 
случай 35-годишнината на Конституционния съд и Деня на Българската 
конституция – професионален празник на юриста и съдебните служители в 
България, които се състояха във Велико Търново.

Негово Светейшество бе посрещнат във Великотърновска епархия на 
вчерашния ден от кириарха на епархията и старши член на Св. Синод, Негово 
Високопреосвещенство Великотърновския митрополит Григорий. Патриарх 
Даниил посети и се поклони в Келифаревската света обител, основана от св. 
Теодосий Търновски, духовен отец и наставник на св. Евтимий, патриарх 



Търновски.

На днешния ден официалните гости бяха посрещнати пред сградата на 
Учредителното събрание – понастоящем Музей „Възраждане и Учредително 
събрание“ от г-жа Павлина Панова – председател на Конституционния съд, и 
инж. д-р Даниел Панов – кмет на Община Велико Търново. Официални 
приветствия бяха отправени от президента на Република България – г-жа 
Илияна Йотова, председателя на Народното събрание – г-жа Рая Назарян, 
министър-председателя на Република България – г-н Андрей Гюров.

Слово по случай празника отправи и Българският патриарх Даниил, в което 
изтъкна отдаденото дължимо място на източноправославното 
вероизповедание в България, както от законодателите от Учредителното 
събрание от 1879 г., председателствано от приснопаметния пръв Български 
екзарх Антим, така и от народните представители от VII Велико народно 
събрание, приели съвременната българска Конституция през 1991 г. Негово 
Светейшество изтъкна взаимовръзката между божественото и човешкото 
право и негативните последици за човека и обществото, когато се приемат 
или прилагат закони противоречащи на Божия закон. Негово Светейшество 
поздрави Конституционните съдии по случай годишнината на 
Конституционния съд и всички юристи в България по случай професионалния 
им празник, като молитствено им пожела Божията помощ при отстояване 
правото и справедливостта в обществото.

Приветствия отправиха също кметът на Община Велико Търново – инж. д-р 
Даниел Панов, председателят на Върховния касационен съд – г-жа Галина 
Захарова; от името на Върховния административен съд – съдия Марио 
Димитров (председател на Трето отделение на ВАС), председателят на 
Висшия адвокатски съвет – адв. Стефан Марчев, омбудсманът на Република 
България – г-жа Велислава Делчева и председателят на Съюза на юристите в 
България – г-н Владислав Славов.



По време на събитието доклади бяха изнесени от проф. д.и.н. Милко 
Палангурски от Института за исторически изследвания на Българска 
академия на науките на тема: „Конституционализъм и Конституционен съд“; 
проф. д-р Пенчо Пенев – бивш министър на правосъдието, депутат от VII 
Велико народно събрание, съдия от Първи състав на Конституционния съд на 
Република България, на тема: „Спомен за началото“ и проф. д-р Янаки 
Стоилов – секретар на Конституционната комисия в VII Велико народно 
събрание, съдия в Конституционния съд на Република България, на тема: 
„Конституцията между дължимото и реалното“.

В края на конференцията участниците се събраха за обща снимка в памет на 
днешното празнично събитие.
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